

ОТЧЕТНА СЕДНИЦА НА СОБРАНИЕТО НА СЗПМ

## Во 2015 година успеси на сите полиња



М. Димовски

Собранието на Сојузот на здруженијата на пензионерите на Македонија, на 18 март 2016 година одржа седница и даде отчет за работата во 2015 година, со која раководеше претседателот на СЗПМ Драги Аргировски, кој според новиот статут, како претседател на извршниот одбор, истовремено е и претседател на Сојузот. По усвојувањето на записникот од претходната седница (втора во новиот мандат), собранието на СЗПМ пристапи кон примена на одредбите од новиот статут и на предлог на кандидатската комисија за претседател на собранието на СЗПМ го избра Бесник Поцеста, дотогашен потпретседател на собранието, кој успешно ја извршуваше оваа функција. Исто така, беа избрани и два нови члена во извршниот одбор на СЗПМ: Калина Сливовска-Андонова, главна и одговорна уредничка на весникот „Пензионер плус“ и Јован Кирковиќ од ЗП-Кисела Вода. Членовите на собранието избраните кандидати ги поздравува со аплауз.

При отворањето на седницата, пре-

седателот Драги Аргировски информира за подготовките за достоинствено одбележување на 70-годишнината на пензионерското организирање во Македонија и за седницата на организацискиот одбор за јубилејот, во кој се опфатени



Сите активности и манифестации во СЗПМ и во здруженијата на пензионери во текот на 2016 година ќе се одвиваат во знакот на одбележувањето на 70-годишниот јубилеј на пензионерското организирање во Македонија

сите структури на истакнати пензионери со искуство и знаења. Тој нагласи дека сите активности и манифестации во Сојузот и во здруженијата на пензионери во текот на 2016 година ќе се одвиваат во духот на јубилејот. По повод 20 септември - Денот на пензионерите на Македонија, ќе биде одржана свечена академија, а за покровител на јубилејната манифестација ќе биде поканет претседателот на РМ, Ѓорге Иванов. Јубилејот ќе биде одбележан и со издавање монографија, која ќе ги опфати сите позначајни активности и постигнувања во изминатите седум децении.

Воведно излагање за извештајот за работата на СЗПМ за 2015 година поднесе потпретседателот на ИО Салтир Каровски. Тој ги образложи најбитните активности на Сојузот и неговите органи, тела и комисији, при што истакна дека според реализацијата на содржините од програмата за работа и постигнатите резултати, 2015 година спаѓа во една од најактивните години на Сојузот како на полето на меѓународната соработка и афирмација така и на полето на спортот, културата, хуманитарната дејност и соживотот. Потпретседателот Каровски особено се осврна на подготвувањето пречистен текст на статутот на СЗПМ и на работата на одборот на Организацијата за солидарен фонд и членарина.

Извештај за реализацијата на фи-



нансискиот план за 2015 година поднесе главниот сметководител на СЗПМ Перо Андреевски, кој истакна дека средствата се строго наменски и плански користени. Во името на надзорниот одбор позитивна оценка за финансискиот извештај даде и претседателот на НО Митре Стојановски. Тој истакна дека минатата година Сојузот работел според планот, а расходите растеле побавно од приходите, што е доказ за економично и домаќинско работење. Во материјалите, како приходи особено се истакнати средствата од донации, од ЕУ и од реклами. Одлуката за усвојување на годишната сметка за 2015 година и распоредувањето на нето вишокот на приходи беше едногласно усвоена.

Сите материјали за расправа беа оценети како квалитетни и сеопфатни, а во дискусијата учествуваа: Ментор Ко-

ку, Мирко Макрешански, Данче Даскаловска, Хулуси Салиу, Ристо Трајкоски, Душан Ристески и Ирфан Уштеленца.

Значењето на одбележувањето на јубилејната 70-годишнина од пензионерското организирање беше истакнато и на седницата на организацискиот одбор за 70-годишниот јубилеј на СЗПМ, со која, исто така, раководеше претседателот на одборот, Драги Аргировски. За подобра организација и реализација на активностите за достоинствено одбележување на јубилејот, покрај другото, на оваа седница беа формирани комисији и тоа: Комисија за свечената академија, Комисија за подготовка на предлог за одликување на СЗПМ по повод јубилејот, Комисија за признанија за истакнати членови на СЗПМ и Комисија за информирање на јавноста за активностите по повод јубилејот во Сојузот и здруженијата.



## Средба со повод

К. С. Андонова

По повод 50-от број на прилогот „Пензионерски видовци“, директорот на весникот „Нова Македонија“, Ратко С. Лазаревски и главниот и одговорен уредник Александар Димковски го посетија Сојузот на здруженијата на пензионери на Македонија во новите работни простории. На оваа средба со убав повод, од страна на СЗПМ присуствуваа претседателот на СЗПМ Драги Аргировски, потпретседателот и секретарката на извршниот одбор на Сојузот, Салтир Каровски и Станка Трајкова, како и Калина С. Андо-

нова и Мендо Димовски, уредници на прилогот. Средбата имаше свечен, но и работен карактер, бидејќи покрај констатацијата дека преку „Пензионерски видовци“ во „Нова Македонија“ влезе светлина во информативниот мрак околу оваа најмасовна асоцијација на највозрасните граѓани во државата, беше исказано и задоволство од добрата и квалитетна соработка. Исто така беше констатирано дека соработката содржи елементи кои ги задоволуваат интересите на читателите, но и тоа дека истата може да биде уште подобра и по содржајна.



Директорот на весникот „Нова Македонија“ го истакна своето задоволство од соработката, потенцирајќи де-

ка таа претставува и чест за ова најстаро гласило во државата.

Претседателот Аргировски рече

дека „Пензионерски видовци“ претставуваат еден вид прозорец во случувањата и животот на пензионерите и дека тој е горд што овој подлисток останува толку долго. Педесеттиот број е доказ дека овој заеднички проект го оправдал своето постоење, со што и овој пат се потврди и визионерското гледање на Аргировски, бидејќи покрај другото, „Пензионерски видовци“ се резултат и на неговото долгогодишно новинарско искуство и чувство за потребите на читателите од третото доба, но и пошироко.

На крајот од средбата, директорот на „Нова Македонија“ на претседателот Аргировски му подари комплет од сите 50 броеви на „Пензионерски видовци“, како спомен за сегашните и идни генерации читатели на прилогот.

ЗП-ГОСТИВАР

# Програмските активности остварени во рамките на предвиденото



**Вадије Зендељи**

На 17 март 2016 година, собранието на ЗП-Гостивар одржа отчетна седница на која беа разгледани и усвоени извештајот за работата и финансискиот извештај за 2015 година, потоа програмата за работа, финансискиот план за 2016 година и завршната сметка за 2015 година. Здружението на Гостивар го сочинуваат три општини: Гостивар, Маврово-Ростуше и Врапчиште, со 6.400 пензионери и работи по статутот донесен на 12 март 2011 година.

На почетокот на седницата беа поздравени присутните гости, претседателот на СЗПМ Драги Аргировски, потпретседателот на собранието на СЗПМ Бесник Поцеста, гостите од ЗП-Тетово, ЗП-Сарај, ЗП-Тафалице и ЗП-Дебар и Центар Жупа, посакувајќи им добро расположение.

Во врска со остварените успеси и програмските задачи на Здружението, воведно излагање имаше претседателот на собранието Нијази Џељиќ, истакнувајќи дека програмските и другите активности се остварени во рамките на предвиденото и според расположливите средства и дека секогаш се водело сметка за домаќинско и економично работење. Тој ги образложи сите документи и сите беа прифатени едногласно. Во дискусијата по документите учествуваше и претседателот на СЗПМ Драги Аргировски. Тој упати честитки за позитивното салдо на завршната сметка на Здружението со апел и понатаму да се продолжи така и да се постигнуваат нови и поголеми успеси. За успесите на ова здружение зборуваше и потпретседателот на собранието на СЗПМ Бесник Поцеста, истакнувајќи дека успешно-то работење на ЗП-Гостивар е и успех

**Претседателот на СЗПМ Драги Аргировски има респект кон сите здруженија, членки на Сојузот, а тие сакаат тој да биде присутен на нивните средби и седници**

на Сојузот на здруженијата на пензионери на Македонија, односно тоа е резултат на добрата соработка со СЗПМ. За успесите и резултатите поместени во извештајот за работата и финансискиот извештај за 2015 година зборуваа и другите гости: Шабан Азизи од ЗП-Тетово, Џевит Карпузи од ЗП-Дебар и Центар Жупа и Баки Баки од ЗП-Сарај.

На крајот, во името на ЗП-Гостивар и во свое име претседателката на Активот на пензионерки Вадије Зендељи му се заблагодари на претседателот на СЗПМ Драги Аргировски за неговото присуство, честитајќи му го роденденот и посакувајќи му здравје, долг живот и многу години да го води успешно Сојузот, истакнувајќи дека претседателот на СЗПМ Драги Аргировски има респект кон сите здруженија во Р. Македонија и сите здруженија сакаат тој да биде присутен на нивните средби и седници. За ЗП-Гостивар претставува особена чест што тој својот роденден го прослави меѓу пензионерите на ова здружение.

ЗП-БИТОЛА

# Пригодни манифестации и признанија

**Добре Тодоровски**

Денот на жената, 8 Март и Денот на Црвениот крст ЗП-Битола ги одбележа со пригодни манифестации и доделување признание на Здружението за организирање и учество во хуманитарни активности. Најпрво, по повод празникот на жената, градоначалникот на Битола, д-р Владимир Талески прими делегација на претставнички од понежниот пол, при што честитајќи им го празникот се запозна и со активностите и ангажираноста на пензионерките во Здружението. Исто така, по тој повод, делегација на жени предводени од претседателот на Здружението, Томе Илиевски, потпретседателката Цветанка Ангелковска, Марица Илиевска и Зоре Каранфилова, го посети домот за стари лица „Сју Рајдер“, при што на сите жени-штитенички им подарија цвеќе.

Ова е традиција која трае повеќе години наназад, на Денот на жената да ги посетиме штитениците на Домот и барем дел од времето да се дружиме со нив како би ги почувствувале празничните мигови. На секоја од жените пензионерки и жените од персоналот на оваа установа им подаривме по еден каранфил - истакна претседателката на Активот на пензионерки Марица Илиевска.

Директорката на домот „Сју Рајдер“, Марица Тодоровска, го изрази задоволството од посетата и дружењето со пензионерите и воопшто соработката која се одвива на секое поле.

На Денот на Црвениот крст во Битола, за преземените хуманитарни мерки



и активности на ЗП-Битола му беше доделено посебно признание.

Здружението на пензионери од Битола, како досега така и понатаму ќе биде меѓу првите на повикот на Црвениот крст кога се во прашање хуманитарните акции и давање помош на оние на кои им е најпотребна - истакна претседателот на битолските пензионери Томе Илиевски при примањето на признанијата: диплома-благодарница и уметничка слика.

Покрај тесната соработка што ја имаме со нашите пензионери, би сакала да ја посочам исклучителната помош која ни ја дава Здружението во моменти кога ќе им се обратиме. Таква беше помошта при справувањето со поплавата во Пелагонија, и не само тогаш. Ние сме во постојан контакт, а нашите најстари граѓани секогаш се подготвени за каква било помош во рамките на нивните можности - истакна претседателката на Црвениот крст на Битола, Дијана Димитровска.

ЗП-СОЛИДАРНОСТ АЕРОДРОМ

# Промоција на книгата „Чувај го зборот“ од Борис Шуминоски

Во Клубот на љубителите на книгата при ЗП-Солидарност Аеродром, Скопје, на 29 март се одржа промоција на книгата „Чувај го зборот“ од Борис Шуминоски. Промотори беа Драги Аргировски, претседател на СЗПМ и Бранко Ставрев, театарски режисер. Изданието е публикувано со финансиска поддршка од Сојузот на здруженијата на пензионери на Македонија. Текстовите се публикувани на страниците од весникот „Пензионер плус“. Во книгата низ разговори, анализи и согледби, рецензии и прикази се разгледуваат и вреднуваат автори и дела во македонската книжевност од 19 век до денешни дни. Книгата, според рецензентот Аргировски, е пресек на најдобрите автори и дела во кои се вклучени најбележитите македонски преродбеници чии дела ги имаат и ги одразуваат традицијата и континуитетот на безимениот народен гениј. На тие извори се создава современата книжевност која денеска

со своите естетски резултати е рамноправен член во големото семејство на светската книжевност. Поаѓајќи од овие стојалишта, Шуминоски низ еден континуиран напор успеа да направи избор на автори и дела кои се или највисоки точки во творечкиот резултат или почеток на некоја нова книжевна постапка.

Во таа смисла говореше и Бранко Ставрев кој, меѓу другото, констатира дека е за пофалба што Шуминоски успеал да го конципира разновиден избор на текстовите со опфаќање на автори од сите краишта на целокупниот простор во кој живеел, страдал и се борел македонскиот народ. Тоа е логичен концепт зашто е дел од македонската траума. Средбата со Борис Шуминоски како еден незаборавен настан на најдобар начин го потврдува преполнетиот Клуб на љубителите на книгата и правата која ја проследи промоцијата.

**В.Т.**



# Нов дневен центар за стари лица во општината Сарај



На 28.3.2016 година се отвори третиот дневен центар за стари лица на Црвениот крст на градот Скопје во општината Сарај. На овој настан беше потпишан договор за соработка помеѓу Црвениот крст на градот Скопје, Здружението на пензионери од Сарај и основното училиште „Дитирија“. Реализацијата на оваа активност е поддржана од страна на фондацијата „Даути“ и компанијата „ЕВН-Македонија“.

На настанот свое обраќање имаа генералниот секретар на Црвениот крст на Р. Македонија, Ситит Саити; директорот на компанијата Џемаил Даути, претставник на ЕВН, Игор Гиевски; градоначалникот на општината Сарај, Беќим Мурати; претседателот на Сојузот на здруженија на пензионери на Македонија, Драги Аргировски; и претседателот на Здружението на пензионери од Сарај, Баки Баки.

Во рамките на дневниот центар функционираат и домашни посети за стари лица и грижа во до-

машни услови за најзагрозените од страна на волонтери и медицинска сестра. Оваа активност претставува проширување на социјалниот сервис „Дневен центар за стари лица и центар за давање помош во домашни услови“. ЗП-Сарај како иницијатор планира овој простор да користи и како клуб на пензионери.

Преку проектот, Црвениот крст на градот Скопје е присутен со тимови од 12 волонтери и пет медицински сестри на вкупно осум подрачја на општините Кисела Вода, Центар, Карпош, Горче Петров, Чаир, Бутел, Шуто Оризари и Сарај. Вкупно се посетени 150 стари и изнемоштени лица, а повеќе од 500 стари лица се вклучени преку активностите на дневните центри.

Дневниот центар во употреба претседателот на собранието на пензионери од општината Сарај, Баки Баки, и претставник на подмладокот на градскиот црвен крст, Самет Алими. **Б.Б.**

ЗП-ДЕБАР И ЦЕНТАР ЖУПА

# СЗПМ пример за соживот во Македонија



Вјолца Садику

Претседателот на Сојузот на здруженија на пензионери на Македонија Драги Аргировски, учествувајќи на седницата на собранието на ЗП-Дебар и Центар Жупа, покрај другото нагласи дека оваа најмасовна невладина организација е пример за соживот во нашата држава. Во последните години е овозможено Албанците да имаат свои позиции во СЗПМ во сите тела. На чело на собранието на пензионерите на Македонија претседател е Албанец, но воедно тие како и другите етнички заедници имаат свои претставници и во извршниот одбор и во другите тела. И во сферата на информирањето се постигнати големи чекори за пензионерите Албанци да бидат информирани на својот мајчин јазик, како на централно така и на ло-

кално ниво. Значајно информирање се остварува и преку страниците на албански јазик во весниците „Пензионер плус“ и „Коха“.

- Сите во Македонија треба да живеат заедно со цел нашава држава да оди напред, нагласи претседателот на Сојузот на здруженијата на пензионерите, Драги Аргировски. Тој говореше и за состојбата со пензиите во нашава земја, при што нагласи дека пензионерите во Македонија имаат највисоки просечни пензии во регионот. Според Аргировски, просечната пензија во Македонија изнесува 213 евра, а од септември ќе биде 223 евра, додека во Србија просекот на пензиите е 190 евра, во Албанија 140 евра, Бугарија - 135, Косово 120 евра итн.

На годишното собрание на пензионерите од Дебар - Центар Жупа, претсе-

дателот Цавит Карпузи изнесувајќи го извештајот за работата на Здружението за 2015 година, истакна дека минатата година организацијата имала многубројни активности во интерес на членството. Организирано се повеќе екскурзии во земјава, но и во странство, членовите учествуваа во многубројни спортски натпревари на локално, регионално и на централно ниво, организирани од страна на Сојузот на пензионерите. Реализирани се и инвестиции во објектите на Здружението на пензионерите во Дебар и во Центар Жупа, така што пензионерите сега имаат подобри услови за дневниот престој во клубовите. Собранието даде зелено светло и за завршната сметка на Здружението за 2015 година, а потоа беа усвоени и програмата за работа и финансискиот план за 2016 година.

На годишното собрание поздравен збор имаше и претседателот на собранието на Сојузот на здруженија на пензионери на Македонија Бесник Поцеста, кој на оваа функција беше избран пред неколку дена и е прв претседател на собрание - Албанец. Поцеста рече дека Дебар и Центар Жупа секогаш имале активно здружение, кое имало успеси и во текот на минатите години.

Инаку, на годишното собрание на здружението Дебар - Центар Жупа присуствуваа и гости од здруженијата на пензионерите од неколку градови во земјава како и гости претставници на пензионерите од Подградец, Република Албанија.



ЗП-ПРИЛЕП

## Превод на македонски по 14 века!

Миле Богески, пензионер при ЗП-Прилеп, е еден од ретките класични филолози кај нас што го „користи“ латинскиот јазик. Роден е во 1949 година во Прилеп и досега од латински превел 17 книги. Работел во Институтот за старословенски јазик во Прилеп, а подолго време бил ангажиран и за преведување од латински на српско-хрватски во Министерството за култура на Црна Гора.

Деновиве во градската библиотека „Борка Талески“ во Прилеп, професорот д-р Виктор Лилкиќ-Адамс го промовираше најновиот необичен труд на Богески, книгата, односно преводот од латински на македонски, од Прокопиј од Кајсареа „За градбите на господарот наш Јустинијан“.

-Цивилизацијата е светлина за секој народ. „За градбите на господарот наш Јустинијан“ Прокопиј ја напишал некаде во 500-565 година, односно во шестиот век, и сега, по 14 и повеќе столетија имаме можност, благодарение на класичарот Богески да ја читаме на македонски јазик - рече Лилкиќ.

Во деталното излагање, промоторот кажа и дека

Прокопиј во оваа книга оптимално ја опишува Европа, а особено Македонија, Дарданија и другите, сега соседни балкански земји, нагласувајќи дека несомнено треба да се спомене дека Јустинијан е роден на овие македонски простори, во селото Таор, во близина на Скопје.

-Ова е скапоцен информатички трезор што го оставил Прокопиј, а со помош на Богески можеме да го читаме и да осознаеме повеќе за архитектурата, градежништвото и другите цивилизацијски науки и наоди од тоа време - додава професорот Лилкиќ.

Токму значењето на ова античко дело било мотивот Богески да се зафати со превод.

- Книгата е мошне комплицирана и бара широки познавања, а преку неа се осознава, покрај за архитектурата и градежништвото, и за културата воопшто од праисториско време. Тоа е силен светлосен зрак што нè потсетува на историјата од времето на антиката до средниот век, кога и живеел Јустинијан - вели Миле Богески, авторот на преводот на мошне интересното и значајно дело „За градбите на господарот наш Јустинијан“. **К. Р.**



ЗП-СОЛИДАРНИ ПЕНЗИОНЕРИ-ИЛИНДЕН

## Нов пензионерски клуб во Бујковци

М. Димовски

Претседателот на СЗПМ, Драги Аргировски и градоначалникот на општината Илинден, Жика Стојановски, на 25 март, во селото Бујковци, при истоимениот разгранок од ЗП-Солидарни пензионери-Илинден пуштија во употреба нов пензионерски клуб што се наоѓа во Домот на културата, а во кој пензионерите можат да ги користат и другите услуги на оваа културна установа.

Благодарен сум ви што инициравте и што настојувате да се случи овој настан, кој е резултат на нашата заедничка соработка и подготвеност на локалната самоуправа да ги поддржува и помага активностите на пензионерите. Отворањето на клубот е ваша заслуга, зашто покажавте дека сте организирани и дека сакате да се дружите, да разговарате и разменува мислења, а целта е подобрување на квалитетот на животот на сите пензионери. Нека овој клуб биде место и за меѓусебно дружење со помладата генерација, која треба да ве следи, да црпи искуства од вас, да ви помага и да се бори за што подобри услови за живеење - рече градоначалникот Жика Стојановски, честитајќи им го отворањето на клубот на пензионерите.

Претседателот на СЗПМ, Дра-

ги Аргировски, исто така, ја истакна примерната соработка на Здружението со општината, која придонесе во отворањето клубови во 5 разграноци и во постигнувањето успеси на полето на спортско-рекреативните, културно-забавните и другите активности. Притоа, тој информира за придобивките од соработката со Владата на РМ и со другите институции кои ги поддржуваат пензионерите и придонесуваат во подобрувањето на животниот стандард.

Поздравувајќи ги гостите и присутните, претседателот на ИО на Здружението, Благоја Атанасовски, искажа благодарност до општината и до СЗПМ за досегашната соработка и помош во совладувањето на проблемите и подобрувањето на условите за работа и дејствување.

Во време од пет години, колку што егзистира ЗП-Солидарни пензионери-Илинден, општината помогна да се отворат и опремаат клубови на пензионери во: Илинден, Кадино, Марино, Миладиновци и Бујковци, а градоначалникот им подари нови телевизори. Во овие пензионерски катчиња пензионерите го поминуваат слободното време, се дружат, играат шах, табла, домино, се информираат и реализираат разни културни и други активности.

ЗП-ПРОБИШТИП

## Меѓугенерациско празнување на Денот на жената

М. Здравковска

Во одбележувањето на меѓународниот Ден на жената, со пригодни активности се вклучи Активот на пензионери од Пробиштип во соработка со здравствениот дом „Нада Михајлова“ и основните училишта во општината.

Во пресрет на осмомартовското празнување во Пензионерскиот дом беше организирана другарска вечер каде што пензионерките ги забавуваше реномираната група „Еуфорија“. Се играше и пееше до доцните вечерни часови. На самиот ден на празникот, членки од Активот на пензионерките и претставници на Здравствениот дом ја посетија спомен-плочата на младата 16-годишна партизанка Нада Панчева-Михајлова, каде што положија свежо цвеќе. Од страна на пензионерките се прочитаа стихови за ова дете-борец, а се проговори и за краткиот херојски живот на Нада, чие име денес со гордост го носи Здравствениот дом во Пробиштип.

По повод Денот на мајката беше расписан конкурс за учениците од основните училишта на тема „Мојата мајка“. Овде се вклучија литературните секции при училиштата и наставниците по



македонски јазик. На 8 Март, во Домот на пензионерите се одржа средба со учениците и наставниците-учесници во наградниот конкурс. Со прекрасните стихови за мајката, за бабите и за сите жени, дечињата ги разгалија срцата на присутните будејќи емоции кон нивните внуци. Покрај пензионерките, на средбата присуствуваа и претставнички од Здравствениот дом, предводени од директорката д-р Јагода Ристеска, кои изразија голема благодарност што се вклучени во одбележувањето на празникот кој е празник и на нивната установа. На присутните прв им се обрати и им го честита празникот на припадничките на понежниот пол претседателот на ЗП-Пробиштип Груица Манасиев, а кон честитките се придружи и претседателката на Активот на пензионерки Злата Николовска.

Сè на сè, ова беше едно убаво меѓугенерациско дружење и празнување.

ЗП-ТЕТОВО

# Пензионерскиот клуб кај Мато

Гојко Ефтоски

Приземјето од својата семејна куќа тетовскиот пензионер Блаже Аврамовски - Мато го претворил во вистински клуб за пензионери, каде што тие во текот на денот престојуваат и се забавуваат. Во него има неколку гарнитури шах, табла, домино, па и карти кои постојано им се при рака на посетителите. Најголемиот број од оние што доаѓаат преку ден се пензионери, но доаѓаат и други посетители кои тука се забавуваат, но и читаат весници, а особено е баран „Пензионер плус“. Мато е задоволен од овој свој ангажман. Од пензионирањето во 2014 година, во просториите на неговото приземје другарува со своите врстници, малци, другари и сограѓани. И тие, пензионерите, се презадоволни од Мато. Полни се со пофалби за тоа што нивниот сосед и другар животот им

**Крајно сме му благодарни на Мато. Неговата куќа се наоѓа во дел на градот каде што има поголем број, па овој клуб им е повеќе од потребен**

го прави поинтересен и позанимлив. „Ова го правам од мое задоволство, од неминовноста да се дружиме, да градиме блискост, да забораваме на тегобите што ги носи староста. Но јас имам уште една пасија. Погледнете ги сликите на ѕидовите. Тоа се фудбалери и состави на Тетекс од неговото формирање до денес. Мојот клуб сега е во многу низок ранг, иако беше член и на Првата лига во некогашна Југославија. Време-

то и условите го прават своето, но не се раскинува врската меѓу мене и Тетекс“, вели Блаже Аврамовски - Мато.

Семејната куќа на Аврамовски се наоѓа во горниот дел на Тетово, во составот на населбата Поток, на пониските предели на Балтепе, еден од најживописните делови на градот, и го носи бројот 11, но попозната е како куќата на Мато.

„Ретко некој го знае моето вистинско име. Сите ме викаат Мато. Така е со целата моја семејна лоза. Мојот дедо го викаа Мато, а такво име имале и постарите предци. Така е во Тетово. Нема тетовец-староседелец, а да нема прекар“, појаснува Аврамовски.

„Крајно сме му благодарни на Мато. Неговата куќа се наоѓа во дел на градот каде што има поголема концентрација на пензионери, па овој клуб ни е повеќе од потребен.



Редовно ги доставуваме весниците што ни пристигнуваат во Здружението, особено „Пензионер плус“, вели Шабан Азизи, претседател на извршниот одбор на ЗП-Тетово.

Пензионерите од овој дел на Тетово се опфатени во разгранокот „Иљо Антевски-Смок“. Круме Кочоски, претседателот на овој разгранок, со задоволство зборува за својот член Блаже Аврамовски и за тоа што тој го прави за пензионерите.

„Најчести и најмногубројни во посетите и престоите овде се пензионерите од нашиот разгранок. Меѓу-

тоа, мислам дека заради местоположбата и можноста за рекреирање и разонода е попривлечен и за пензионерите од другите делови на градот. Ние овој простор кај Мато го користиме и за редовните средби и состаноци со пензионерите и со раководството на разгранокот“.

Овој интересен пример можат да го следат и пензионерите од другите градови, особено оние кои имаат соодветен простор. Убаво ќе се чувствуваат, ќе си создадат содржина на своите пензионерски денови и ќе ја надминат осаменоста.



ПРОМОЦИЈА НА КНИГАТА „СУДБИНИ“ ОД КАЛИНА С. АНДОНОВА

## Интересни животни приказни за луѓе од третата доба

Цветанка Илиева

На 18 март, во Скопје, пред голем број луѓе, главно, од третата доба беше промовирана книгата „Судбини“ од Калина Сливовска-Андонова. Книгата е финансиски поддржана од Сојузот на здруженија на пензионери на Македонија и претставува интересна збирка на куси раскази од животот на луѓето во поодминати години.

- Секој расказ е една сликичка од албумот на животот, почувствуван чо-

вечки и интимно. Секој расказ зборува за луѓето што секојдневно ги среќаваме, со кои разговараме или се дружиме, без да го видиме и почувствуваме она што тие го носат во својата душа. Одбраните теми од животот отсликуваат судбини најчесто на возрасни луѓе со нивните тегоби и надежи. Она што особено ми се допаѓа во кратките раскази на Андонова е што во нив доминира поттикнувањето доброто да го победи лошото, желбата да се зголеми довербата на луѓето, како и надежта кон животот и иднината - рече рецензентот на книгата Драги Аргировски.

- Книгата „Судбини“ плени со многу кажаното во малку редови и содржи

триесет и четири раскази, кој секој како да ни шепоти за длабоките тајни на животот. Приказните во нив, истакани во душата на авторката, ни раскажуваат за нас самите, за нашето место во животот. Во нив таа се обидува да ги најде скриените клучеви на човековата душа и во тоа е мошне успешна. Читатјки ги расказите во нив ќе најдете одмор од секојдневието, но и сознание дека во искушенијата не сте сами и дека секогаш и во сè има некој зрак на надеж - истакна вториот рецензент Така Гавровска.

- Книгата „Судбини“ на Калина Сливовска-Андонова се чита во еден здив и, впрочем, е таква каква што е и таа самата како личност. Иако животниот

век го поминала во други области како инженер по електроника, таа и овој пат како и во многу други области успешно се претставува и во овој домен. Темите во расказите се интересни и се доказ за уште една успешна пензионерска активност - истакна на промоцијата Станка Трајкова.

- Расказите поместени во книгата „Судбини“ се полни со позитивна енергија. Читањето и пишувањето ги хранат умот и душата, можеби и затоа таа го избрала тоа како преокупација во нејзините пензионерски денови. Од сè срце ви ја препорачувам да ја прочитате оваа интересна книга која може да ве расплаче, растажи, но и да ве насмеа.

СРЕДБА СО ПЕТАР БУЈАРОСКИ, ПЕНЗИОНЕР ОД ЗП-ОХРИД И ДЕБРЦА

## Кларинетот му е животен сопатник

К. Спасески

Секој човек во животот има некаква приврзаност за нешто од што целиот живот не може да се одвои, бидејќи му причинува задоволство и постојано го прави среќен. Таков е и Петар Бујароски, кларинетист во КУД „Далги“, при ЗП-Охрид и Дебрца. Тој потекнува од познатата фамилија Бујароски од охридското село Мешеишта, за која речиси сите охридани знаат дека се музичари.

Петар уште како шестгодишно дете, слушајќи го својот чичко Спасе, се вљубил во звуките на кларинетот и тоа му станало пасија. По завршување на шестото одделение, со своите родители од родното Мешеишта се преселува во Охрид и во ОУ „Све-

ти Климент Охридски“ првпат на училишна приредба јавно настапува со кларинетот. Со текот на времето тој научил да свири и на гајда и на саксофон, но сепак кларинетот му бил негов избор. Како ученик на првата генерација во средното економско училиште во Охрид настапувал со КУД од охридско - струшкиот регион, а љубовта кон музиката не го напуштила и кога се вработил. Со зачленувањето во охридскиот градски оркестар за блех-музика паралелно учел и ноти, бидејќи бил без музичко образование. Една година подоцна се вклучил во познатиот и реномиран охридски ансамбл „Билјана“.

Желбата да се дошколоува не го напуштила, па продолжил на Вишата комерцијална школа во Кумано-

во, каде што не престанал да се дружи со музиката. Со неколку музички групи настапувал по разни поводи во Куманово и во соседна Србија.

По отслужувањето на воениот рок се вработува во месната канцеларија во родното Мешеишта и на негова иницијатива се формира КУД „Славеј“. Бујароски настапувал и со тогашниот афирмиран охридски градски хор под раководство на Нам Гаврилоски.

Кларинетистот Бујароски е иницијатор за формирање на музичката локална група „Охридски свадбари“, а со пензионирањето во 2008 година станува член на пејачката група „Распеани охридани“ при ЗП-Охрид и Дебрца, каде што и сега е активен. Оттогаш до денес Бујароски



редовно настапува со оркестарот на КУД „Далги“ на регионалните натпревари, на Републичката ревија, на Охридските староградски средби, на летните културни манифестации во Охрид и во соседните градови како и на телевизиски емисии. Во 2011 година снимил цеде со староградски песни и ора во Радио Охрид. Пред две години настапувал со КУД „Александар Македонски“ од Мелбурн, Австралија, а од 2013 година и со групата „Филигран“ од Охрид.

Една народна поговорка вели: Крушата под круша паѓа. Па така и неговите два сина свират на музички инструменти. Славчо свири на виолина, кој две години како студент настапувал во народниот оркестар „Чалгии“ при МРТВ, а Дончо свири на кларинет и на саксофон.

Петар Бујароски, иако навлегува во 78-та година од животот, од својот кларинет никако не се одвојува. Деновиве ни откри дека подготвува свои ора, кои наскоро јавно ќе ги промовира.